



郑州至呼和浩特新线高铁列车开行首秀

铁路新列车运行图昨日上午上线,河南“米”字形高铁网朋友圈再扩大 郑州至呼和浩特7小时4分钟可达

1月5日零时起,国铁集团郑州局实行新的列车运行图,与全国铁路同步实施。调图后,国铁集团郑州局开行图定旅客列车1314列,增开热门线路旅客列车41列,首开郑州东至呼和浩特东新线路高铁列车,郑太客专与集大原高铁无缝衔接,进一步缩短了中原与内蒙的时空距离,河南“米”字形高铁贯通南北、承东启西枢纽优势更加凸显。

实现郑太客专与集大原高铁互联互通

新图实现郑太客专与新开通运营的集大原高铁互联互通,国铁郑州局新增至呼和浩特新线路列车,郑州东新增直达往返呼和浩特东 D317/6/7、D318/5次始发列车,由郑太客专经大西高速线、张太客专线、乌大高铁、京包客专线实现无缝衔接,新列车运行线路两个城市间7小时4分可达,河南“米”字形高铁网“一点”再延长,让以郑州为中心的“朋友圈”越

来越大。

昨日早上7时04分,由郑州客运段高铁一队担当值乘任务的首趟D317/6/7次郑州东至呼和浩特东的列车准时发出,标志着郑州至呼和浩特新线路开通运行。列车上,“畅享高铁之旅 共赴草原之约”主题的新线路开通活动,古装舞蹈《美丽的草原》、诗朗诵《高铁与草原之约》、古筝演奏《声声慢》、歌曲串烧《我和草原有个约定》《我从草原

来》《火红的萨日朗》等旅客互动氛围浓厚。据高铁车队书记牛晓辰介绍,郑州东至呼和浩特东列车的开行,既是连接豫蒙区域交通的“加速器”,豫蒙时空距离锐减,朝夕至或日常游子归乡、旅人出游畅行无阻,亦是经济“新纽带”,串起沿线产业园区,激活区域经济潜能。同时,它更是文化“传播桥”,加速推进中原与内蒙地区文化深度交融,沿线古建魅力得以广传。

新图增开热门方向直通列车32列

新的列车运行图,国铁集团郑州局充分发挥郑济高铁、郑渝高铁、郑太客专等重点线路和日兰高铁等新线运能,在图定开行1314列旅客列车的基础上,增开上海、南宁、宜宾、大同、烟台、青岛等热门方向直通旅客列车32列,调整运行区段列车70列,让旅客出行更便捷。其中,途经郑州的G825次列车,终到站由深圳北延长至香港西九龙,为中原旅客一车直达香港再添新车次、新选择。原终到广州南站的G1151次列车,调图后运行区段延长至深圳,使河南南阳地区首次迎来直达深圳的高铁列车,旅客旅时由最快17小时40分缩短至8小时14分,大幅缩短两地旅客往来时间。

新图进一步释放热门线路、热门区间运输能力,郑州东—北京西

G552/G555次、郑州东—沈阳北G1286/7、G1288/5次、郑州东—荣成G2012/3次、青岛北—郑州东G2018/5次、郑州东—青岛北G2070/1 G2072/69次、郑州东—南通G2674/1 G2672/3次等10列高铁列车改为郑州航空港始发终到;增开郑州东—民权北G6686/5次、郑州东—宋城路G6668次、郑州东—周口东G6603次、郑州东—濮阳东G6638次等管内热门区段旅客列车9列,有效提升了沿线旅客便捷出行体验。

铁路部门提示,更多新图列车开行信息和服务资讯,以铁路12306网站、客户端和各大火车站公告等铁路官方渠道信息为准,广大旅客可进行动态查询和办理,合理安排行程。

记者 张倩 通讯员 杨震 文/图

畅通郑州·在行动

1月5日,在全国第五个人民警察节来临之际,郑州市公安局在河南省体育中心举行了声势浩大的警营开放日活动,治安警、特警、反诈、出入境等各警种纷纷设立展台。其中,交警部门更是通过游戏、实战演练等形式宣传交通安全知识。

警营开放日 带你解锁不一样的“警”彩

交通标志猜猜看

昨日上午9时许,在河南省体育中心,大型充气卡通警察、警车造型非常醒目,防暴车、警用汽车、警用摩托车整齐排列。由交警、防爆警、刑警、治安警、出入境、反诈、反恐等警种设立的10余个展台前,围满了前来参与的群众。

“遵守交规我承诺,文明出行我承诺!”活动开场,郑州交警带来的Rap歌曲《中不中》朗朗上口,瞬间点燃了大家的热情。

“交通标志猜猜看”展台前人头攒动,背景墙上粘贴着10余种交通标志,大朋友和小朋友都积极参与。“小朋友,你知道这个交通标志代表什么意思吗?”交警现场提问。参与者只要答对背景墙上任意一个交通

标志就能获得一个印章,手中的警营开放日参与表集齐“郑州市公安局警营开放日”这11个字的印章,就可以领取卡通警察小熊、水杯或印有警察标志的精美购物袋等纪念品。

警用摩托炫特技

在车驾管业务咨询台前,很多群众围观询问。“民警同志,我的驾驶证丢失了,应该如何补办?”“我的汽车开了7年,用不用上线检测?”……交警逐一向咨询者详细解答问题。同时,还向群众免费发放驾驶证和行驶证新的证件封皮。

铁骑警用摩托因机动灵活,在日常救助群众、处理交通事故、缓解交通拥堵、查处交通违法行为时起到重要作用,这次也赶到警营开放日现场为市民群

众表演警用摩托车特技

身着黄色警用骑行服的10名交警为大家表演花式绕桩、隐藏式驾驶、驾驶中捡拾包裹、驾驶摩托车立姿敬礼、驾驶摩托车立姿射击等高难度动作。他们驾驶技术纯熟,身法轻盈,动作帅气,一气呵成,围观人群中不时爆发出热烈掌声。

现场群众表示,此次警营开放日活动,让大家在欢声笑语中感受到了郑州的“警”彩。

记者 张玉东
通讯员 邢红军/文
记者 马健 周雨/图

